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O nás
Charita Opava	je	základní	složkou	Diecézní	charity	ostravsko-opavské,	která	jako	součást	Charity	
Česká	republika	je	členem	mezinárodního	svazku	Caritas	Internationalis.

Posláním Charity Opava je profesionálně poskytovat služby sociálně, zdravotně a společensky 
znevýhodněným lidem a zaměstnávat osoby s problémy na trhu práce.	Tuto	vizi	se	snažíme	na	
Opavsku	převádět	do	praxe	na	poli	sociálních	a	zdravotních	služeb	již	více	než	třicet	let.

Naše činnost se zaměřuje na čtyři oblasti:

V sekci služeb seniorům a zdravotnických zařízení	 provozujeme	pečovatelskou	 službu,	
ošetřovatelskou	službu,	mobilní	hospic	a	stacionář	pro	seniory.	Do	této	sekce	patří	také	naše	
wellness	centrum,	kde	pracují	maséři	převážně	s	postižením	zraku,	a	také	Klub	sv.	Anežky,	
který	poskytuje	volnočasové	vyžití	aktivním	seniorům	a	zajišťuje	provoz	Knihovny	křesťanské	
literatury.
Sekce sociálních služeb	zastřešuje	péči	o	lidi	s	nejrůznějšími	handicapy.	Lidem	se	zrakovým	
postižením,	s	mentálním	znevýhodněním	a	s	chronickým	duševním	onemocněním	poskytujeme	
ve	čtyřech	střediscích	sociální	služby	chráněného	bydlení,	sociální	rehabilitace,	následné	péče,	
a	také	stacionář	a	sociálně	terapeutickou	dílnu.
V sekci sociální pomoci	poskytujeme	v	občanské	poradně	službu	odborného	sociálního	
poradenství	a	ve	středisku	Naděje	službu	krizové	pomoci	lidem,	kteří	se	ocitli	v	tíživé	životní	
situaci.
Od	počátku	naší	činnosti	se	také	zaměřujeme	na	zaměstnávání	lidí,	pro	které	je	velmi	obtížné	
najít	zaměstnání	na	otevřeném	trhu	práce.	V našich chráněných dílnách	zaměstnáváme	více	než	
180	osob	s	handicapem.	Od	podzimu	2020	v	nových	prostorách	v	průmyslovém	areálu	v	Jaktaři.

Charita Opava má zaregistrováno deset sociálních služeb, dvě nestátní zdravotnická zařízení 
a řadu živnostenských oprávnění. V roce 2022 jsme měli více než 260 zaměstnanců a našich 
služeb využilo více než 4 000 lidí. Celá činnost Charity Opava je certifikována dle norem 
ISO 9001 a 14001.

Charita	Opava
Přemyslovců	13/26,	747	07	Opava-Jaktař

Tel.:	(+420)553	612	780
E-mail:	info@charitaopava.cz

www.charitaopava.cz
Datová	schránka:	h3w253v

IČO:	43964591,	DIČ:	CZ43964591
Účet:	154871941/0300,	vedený	u	ČSOB,	a.s.
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Vážení	a	milí	čtenáři,

kteří	se	spolu	s	námi	budete	v	této	výroční	zprávě	ohlížet	za	rokem	
2022,	jak	ho	prožívala	Charita	Opava!

Sestavování	každé	výroční	zprávy	má	své	plusy	i	mínusy.	Termín	
zveřejnění,	který	nám	ukládá	zákon,	je	stanoven	přibližně	na	
pololetí	následujícího	roku,	a	tak	už	nám	některé	události,	které	
jsou	zde	zveřejněny,	mohou	v	této	hektické	době	připadat	skoro	
jako	ozvěna	dávné	minulosti.	Zároveň	je	to	ale	příležitost	si	s	jistým	
odstupem	vzpomenout	na	vše,	co	jsme	v	daném	roce	zažili.	Dnes	

už	to	zní	skoro	neuvěřitelně,	ale	do	roku	2022	jsme	vstupovali	ještě	v	době	protiepidemických	
opatření,	která	tak	zásadně	v	předchozích	letech	změnila	svět	a	zkomplikovala	také	veškerou	
naši	práci.	V	únoru	pak	přišla	další	rána,	probudili	jsme	se	do	války,	která	bohužel	trvá	dosud	
a	jejíž	důsledky	jsou	stále	hrozivější.	Hned	počátkem	roku	tak	bylo	jisté,	že	nás	po	dvou	velmi	
náročných	letech	nečeká	rok	odpočinkový,	ve	kterém	bychom	si	mohli	trochu	vydechnout,	ale	
naopak	rok,	ve	kterém	si	znovu	budeme	muset	poradit	s	řadou	do	té	doby	netušených	problémů.

A	tak	si	opět	můžeme	připomenout,	kolik	jsme	toho	za	jeden	jediný	rok	zvládli,	kolika	lidem	jsme	
byli	s	našimi	službami	nablízku,	kolik	nového	jsme	stihli	vybudovat	za	provozu,	který	byl	sám	
o	sobě	velmi	náročný,	kolik	překážek	a	protivenství,	které	se	nám	u	toho	postavily	do	cesty,	jsme	
uměli	překonat.	V	každodenním	běhu	překrývá	jedna	událost	druhou,	ale	když	se	můžu	na	chvíli	
zastavit	a	uvědomit	si	celou	šíři	činností	Charity	Opava,	opět	musím	smeknout	před	pracovitostí	
a	nasazením	všech,	kteří	se	na	tomto	malém	zázraku	podílejí.	Jsou	to	naši	zaměstnanci,	naši	
klienti,	státní	i	veřejné	instituce,	bez	jejichž	pomoci	bychom	se	neobešli,	jsou	to	stovky	velkých	
i	malých	dárců,	dobrovolníků	a	dalších	podporovatelů.

Začtěte	se	tedy,	prosím,	i	Vy	do	naší	výroční	zprávy	za	rok	2022,	a	připomeňte	si	spolu	s	námi	
vše,	co	jsme	v	tomto	roce	zažili.	Připomeňme	si,	 jak	jsme	se	i	přes	protiepidemická	opatření	
snažili	uspořádat	Tříkrálovou	sbírku,	připomeňme	si	vlnu	solidarity	s	ukrajinskými	válečnými	
uprchlíky,	úspěšnou	sbírku	na	automobil	pro	Pokojný	přístav	a	desítky	a	desítky	dalších	událostí,	
které	mne	naplňují	hrdostí.	A	čtěte	prosím	s	vědomím,	že	jsme	vděčni	všem,	kteří	se	s	Charitou	
Opava	na	tomto	společném	díle	podílejí.

Jan Hanuš, ředitel	Charity	Opava

Slovo ředitele
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LEDEN
Už	podruhé	za	sebou	nemohla	Tříkrálová	sbír-
ka	proběhnout	za	standartních	okolností.	Le-
tos	bylo	možné	kvůli	pandemii	covidu-19	ko-
ledovat	alespoň	v	omezené	míře	jen	na	ně-
kterých	místech	a	byla	připravena	řada	mož-
ností,	 jak	přispět	do	sbírky.	Pokladničky	byly	
umístěny	do	obchodů,	lékáren	atd.	Dárci	měli	
možnost	přispět	i	online	přímo	na	účet	sbírky.

ÚNOR
Ve	čtvrtek	17.	února	si	k	sobě	Pán	povolal	prv-
ního	ostravsko-opavského	biskupa	Františka	
Václava	Lobkowicze,	který	byl	neodmyslitelně	
spjat	s	Charitou	Opava.

Ve	čtvrtek	24.	února	jsme	se	probudili	do	vál-
ky.	Ruské	ozbrojené	síly	napadly	Ukrajinu.	Cha-
rita	Opava	se	zapojila	do	řady	sbírek	i	distribu-
ce	materiální	pomoci	pro	ukrajinské	uprchlíky,	
kteří	kvůli	invazi	opouštějí	své	domovy.	Také	
uspořádala	sbírku	pro	Řeckokatolickou	epar-
chii	Košice,	která	se	o	uprchlíky	starala	v	první	
linii,	a	stále	se	spolupodílí	na	chodu	Dobrovol-
nického	komunitního	centra	pomoci	válečným	
uprchlíkům	Paľanycja	v	Opavě.	

Velké	zastoupení	měla	Charita	Opava	ve	foto-
soutěži	MŮJ	SVĚT.	Dvanáct	oceněných	auto-
rů	vítězných	snímků	pochází	z	Opavy.	Zaslané	
fotografie	hodnotila	odborná	porota	tvořená	
vedle	Jindřicha	Štreita	také	Jiřím	Siostronkem	
a	zástupcem	partnerské	firmy	Asekol.

BŘEZEN
Pracovníci	Charity	Opava	se	v	italském	Milá-
ně	zúčastnili	mezinárodního	setkání	s	partne-
ry	z	Německa,	Itálie,	Francie,	Polska	a	Malty	
v	rámci	projektu	HelpEx,	jehož	cílem	byl	vznik	
nadnárodních	postupů	vzdělávání	tzv.	peerů,	
tedy	sociálních	pracovníků,	kteří	si	sami	prošli	
psychickým	onemocněním	a	mohou	díky	této	
zkušenosti	 lépe	pomáhat	lidem	se	stejnými	
zdravotními	problémy.

DUBEN
Obyvatelé	obcí	Služovice	a	Vrbka	ani	tentokrát	

Události roku 2022 ve zkratce
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nezapomněli	na	klienty	Chráněného	a	pod-
porovaného	bydlení	pro	duševně	nemocné	
a	uspořádali	pro	ně	tradiční	postní	sbírku	po-
travin	a	hygienického	zboží.	

KVĚTEN
Mobilní	hospic	Pokojný	přístav	se	obrátil	na	
veřejnost	s	prosbou	o	pomoc	při	získání	finan-
cí	na	pořízení	automobilu	pro	novou	zdravot-
ní	sestru,	který	nutně	potřebuje	na	cesty	ke	
klientům,	ale	Charita	Opava	neměla	dostatek	
financí	na	koupi.	Následovala	velká	vlna	soli-
darity.	Kromě	zasílání	peněz	na	účet	lidé	na	
několika	místech	vybírali	peníze	mezi	sebou	
v	práci	nebo	např.	uspořádali	bazar	a	výtěžek	
věnovali	hospici.	

ČERVEN
Po	dvou	letech	omezení	se	mohl	uskutečnit	
místo	Sluníčkového	odpoledne	rovnou	celý	
Sluníčkový	den	s	Radostí	-	tradiční	předprázd-
ninové	setkání	klientů,	příznivců	a	přátel	Cha-
rity	Opava.	Den	se	nesl	v	duchu	oslav	třiceti	let	
vzniku	sociálně	terapeutické	dílny	Radost.	Kro-
mě	prohlídky	zrekonstruovaných	prostor	na	
návštěvníky	čekala	např.	autogramiáda	a	fo-
cení	basketbalových	vicemistrů	BK	Opava,	vy-
stoupení	dětí	z	jaktařské	mateřské	školky,	ma-
žoretek	Banimo	nebo	zpěváka	Petra	Cieplého.	
Děti	si	užily	tvořivé	dílničky	na	jednotlivých	
stanovištích,	zadováděly	si	na	skákacím	hradu	
nebo	vyzkoušely	zvukovou	střelbu.

Pojízdná	Kavárna	pro	Radost	se	oblékla	do	no-
vého	kabátu.	Tváří	originálního	polepu	se	sta-
li	klienti	Radosti	Radim	a	Kuba,	kteří	jsou	už	
zkušenými	baristy	pojízdné	kavárny.	Oba	jsou	
na	novou	roli	patřičně	hrdí	a	ochotně	pózují	
před	fotoaparáty.	

ČERVENEC / SRPEN
Po	 celé	 prázdniny	 bylo	 možné	 shlédnout	
v	krásném	prostředí	oranžerie	zámku	v	Ra-
duni	výstavu	nejlepších	snímků	14.	ročníku	fo-
tosoutěže	MŮJ	SVĚT.	Vernisáž	výstavy	proběh-
la	na	akci	Den	Charity	Opava	na	zámku	v	Ra-
duni	a	pro	klienty	Charity	byly	s	ohledem	na	
jejich	hendikep	připraveny	speciální	prohlídky.	

Denní	stacionář	Mraveneček	již	skoro	rok	spo-
lupracuje	s	květinářstvím	Anděl,	pro	které	kli-
enti	vyrábějí	originální	speciální	přáníčka	tech-
nikou	zvanou	enkaustika.



6 |

Pro	velký	zájem	pokračuje	takzvaná	„OPRA-
VÁRNA“.	Speciální	projekt	Moravskoslezské-
ho	kraje,	společnosti	ASEKOL	a	Charity	Opava	
zaměřený	především	na	diagnostiku	a	opravu	
různého	elektra,	např.	praček,	 ledniček,	te-
levize	atd.

ZÁŘÍ
Občanská	poradna	se	znovu	zapojila	do	celo-
republikové	akce	Milostivé	léto	II	a	pomáhala	
lidem	s	jejich	složitou	finanční	situací	nebo	li-
dem,	kteří	se	dostali	do	dluhových	problémů.

Výbornou	zábavu	i	poučení	přinesl	 již	pátý	
Sportovní	 den	 pořádány	 Charitou	 Opava	
a	Okresním	fotbalovým	svazem.	Na	benefič-
ní	akci	se	hendikepování	klienti	různých	soci-
álních	organizací	potkali	s	lidmi	bez	hendike-
pu	a	společně	se	utkali	ve	speciálních	disci-
plínách.

Zaměstnanci	Chráněných	dílen	většinou	s	růz-
nými	hendikepy	mohli	konečně	začít	nastupo-
vat	bezpečně	do	autobusu.	Předtím	bylo	na-
stupování	velice	problematické.	Aby	se	ces-
tující	k	zastávce	mohli	dostat,	museli	překo-
nat	zatravněný	příkop	a	při	špatném	počasí	
to	bylo	vyloženě	nebezpečné.	O	opravu	ná-
stupních	ploch	se	Charita	Opava	snažila	již	od	
roku	2020.

ŘÍJEN
Mobilní	 hospic	 Pokojný	 přístav	 se	 připojil	
k	takzvanému	Papučovému	dni,	který	společ-
ně	pořádají	ostravský	mobilní	hospic	Ondrášek	

a	Fórum	mobilních	hospiců.	Tato	akce	již	řadu	
let	připomíná	záslužnou	práci	mobilních	hospi-
ců,	které	umožňují	umírajícím	strávit	poslední	
chvíle	života	důstojně	doma.	

LISTOPAD
Klienti	Chráněného	a	podporovaného	bydle-
ní	se	přímo	zapojili	do	celorepublikové	Sbírky	
potravin	a	dostali	speciální	zelené	zástěry	s	vý-
šivkou	loga	sbírky,	které	stejně	jako	v	minulých	
letech	vyrobily	Chráněné	dílny	Charity	Opava.	

PROSINEC
Pro	klienty	Chráněného	a	podporovaného	by-
dlení	pro	duševně	nemocné	vybrali	farníci	kos-
tela	sv.	Mikuláše	v	Kravařích-Koutech	velké	
množství	čisticích	prostředků,	pracích	prášků	
a	dalšího	drogistického	zboží.	
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Po	dvou	letech	nucené	pauzy	z	důvodů	proti-
epidemických	opatření	mohly	Chráněné	dílny	
Charity	Opava	opět	vyrazit	na	řadu	prodej-
ních	akcí	a	zúčastnit	se	vánočních	jarmarků,	na	
kterých	nabízeli	lidem	své	originální	výrobky.	

Svůj	obchůdek	měla	otevřený	také	sociálně	
terapeutická	dílna	Radost	a	kromě	vánočních	
dekorací	byly	připravené	také	různé	sladkosti	
nebo	výborná	káva.
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Organizační struktura
Charity Opava



| 9

Organizační uspořádání
Charity Opava
Statutární zástupce:
 Jan Hanuš,	ředitel

Zástupce ředitele:
 Ing. Tomáš Schaffartzik

Rada Charity Opava:
 Mgr. Ivo Mludek	(předseda)
 Ing. Jan Petkov
 Mgr. Lucie Dosbabová

Sekce služeb seniorům a zdravotnických zařízení:
 Bc. Petra Thiemlová, DiS.
	 tel:	553	764	084,	thiemlova@charitaopava.cz

Sekce sociálních služeb:
 Pavlína Králová, DiS.,
	 tel.:	553	612	780,	kralova@charitaopava.cz

Sekce sociální pomoci:
 Mgr. Lucie Trunečková
	 tel.:	553	616	437,	truneckova@charitaopava.cz

Sekce chráněného zaměstnávání:
 Ing. Tomáš Schaffartzik
	 tel.:	553	764	057,	schaffartzik@charitaopava.cz

Sekce provozu, ekonomiky a personalistiky:
 Jan Hanuš
	 tel.:	553	612	780,	hanus@charitaopava.cz
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Sekce služeb
seniorům 

a zdravotnických
zařízení
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Charitní pečovatelská služba
Charitní pečovatelská služba umožnuje klientům v případě snížení 
soběstačnosti co nejdelší pobyt v domácím prostředí. Mezi úkony, které 

poskytujeme v domácím prostředí, patří hygiena, celková koupel, pomoc při podání jídla, 
dovoz obědů, nákupy, nutné pochůzky, úklidy, sociální poradenství apod.

Posláním	služby	je	poskytovat	pomoc	a	podporu	seniorům	a	lidem	od	19	let	se	zdravotním	
postižením,	kteří	jsou	v	nepříznivé	sociální	situaci.	Nepříznivá	sociální	situace	je	chápana	jako	
snížená	soběstačnost	způsobená	věkem	nebo	zdravotním	postižením.	Osobní,	individuální	péče	
je	poskytována	formou	pečovatelských	služeb	v	bytě	klienta.

Cílem je:
•		umožnit	lidem	žít	a	dožít	ve	vlastním	domácím	prostředí,
•		poskytovat	službu	v	souladu	s	potřebami	klientů,
•		podpořit	klienty	při	péči	o	vlastní	osobu	a	domácnost,
•		podpořit	klienty	ve	zlepšení	nebo	zachování	stávající	soběstačnosti.

Vedoucí střediska:		 Bc.	Petra	Thiemlová,	DiS.
Kontaktní údaje:	 Kylešovská	4,	746	01	Opava
	 tel.:	553	764	084
	 mobil:	733	676	703
	 e-mail:	pecovatelskasluzba@charitaopava.cz

20 zaměstnanců - 282 klientů - 7 dní v týdnu - 8 hodin denně - 64 153 provedených úkonů - 
23 184 hodin s klienty

Poděkování:
•		Podpořeno	z	dotace	Moravskoslezského	kraje.	Děkujeme.
•		Děkujeme	za	podporu	statutárnímu	městu	Opava.
•		Děkujeme	...
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Charitní ošetřovatelská služba
Charitní ošetřovatelská služba poskytuje nemocnému člověku komplexní 
zdravotní péči v jeho domácím prostředí, kde mu mohou být nablízku 
jeho nejdražší, kde má své místo. Má zde svou postel, svoje knížky, svého 
psa i okno, ze kterého se denně dívá ven, jak plyne čas. Středisko je 
zdravotnickým zařízením registrovaným v registru Moravskoslezského kraje.

Posláním	služby	je	profesionálně	poskytovat	odbornou	zdravotní		péči	ve	vlastním	sociálním	
prostředí	klienta.

Cílem je:
•		spokojený	klient	ošetřovaný	v	domácím	prostředí,
•		zabránit	komplikacím,	zabránit	zhoršení	zdravotního	a	psychického	stavu	klienta,
•		uspokojování	biologických,	psychologických,	sociálních	a	spirituálních	potřeb	dle	aktuálního	
stavu	klienta	a	na	základě	spolupráce	s	ošetřujícím	lékařem,	bez	nutnosti	hospitalizace.

Vedoucí střediska:		 Lucie	Kamrádová	
Kontaktní údaje:		 Kylešovská	4,	746	01	Opava
	 tel.:	553	623	171
	 mobil:	604	111	837	(vrchní	sestra)
	 e-mail:	chops@charitaopava.cz

6 zaměstnanců - 483 klientů - 7 dní v týdnu - 8 hodin denně - 28 011 provedených úkonů - 
4 139 hodin s klienty

Poděkování:
Podpořeno	z	dotace	Moravskoslezského	kraje.	Děkujeme.

Půjčovna kompenzačních pomůcek
Půjčovna kompenzačních pomůcek je doplňkovou činností terénních služeb 
Charity Opava. Kompenzační pomůcky jsou přednostně poskytovány 
stávajícím klientům středisek Pokojný přístav, Charitní ošetřovatelská 
a Charitní pečovatelská služba. Klientům, kterým služby neposkytujeme, 

bude pomůcka poskytnuta jen v případě, že je pomůcek ve skladě dostatek.

Zodpovědná osoba:	Bc.	Světlana	Štenclová	
Kontaktní údaje: 	 Kylešovská	4,	746	01	Opava
	 mobil:	733	676	703
	 e-mail:	pecovatelskasluzba@charitaopava.cz
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Mobilní hospic Pokojný přístav
Mobilní hospic Pokojný přístav nabízí zajištění paliativní, symptomatické 
léčby. Tato léčba je zaměřena na zvýšení kvality života těžce nemocného 
člověka, který trpí nevyléčitelnou chorobou v  pokročilém či terminálním 
stadiu a není nutná nemocniční léčba.  Jejím cílem není vyléčit, ale zmírnit 

nežádoucí příznaky onemocnění. Středisko je nestátním zdravotnickým zařízením a je členem 
Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče.

Posláním	 je	profesionálně	poskytovat	odbornou	hospicovou	péči	nevyléčitelně	nemocným	
a	jejich	rodinám	ve	vlastním	sociálním	prostředí	a	umožnit	klientům	uzavřít	život	důstojně	doma	
v	kruhu	svých	blízkých.

Cílem je:
•		snažit	se	o	zachování	co	nejvyšší	možné	kvality	života	nevyléčitelně	nemocných	pomocí	
paliativní	péče,

•		zajistit	kvalitní	léčbu	bolesti	onkologicky	nemocných	v	terminálním	stadiu,
•		zajistit	komplexní	péči	o	umírajícího	klienta	a	respektovat	jeho	důstojnost.

Vedoucí střediska:		 Eva	Mertová
Kontaktní údaje:	 Kylešovská	4,	746	01	Opava
	 tel.:	553	623	171
	 mobil:	737	999	979
	 e-mail:	pokojnypristav@charitaopava.cz

6 zaměstnankyň - 227 klientů - 7 dní v týdnu - 24 hodin denně - 21 949 provedených úkonů - 
4 718 hodin s klienty 

Poděkování:
•		Podpořeno	z	dotace	Moravskoslezského	kraje.	Děkujeme.
•		Děkujeme	za	podporu	statutárnímu	městu	Opava.
•		Podpořeno	z	programu	Výboru	dobré	vůle	-	Nadace	Olgy	Havlové	-	děkujeme.
•		Nadaci	Ecce	Homo	-	Nadace	na	podporu	hospiců	děkujeme	za	příspěvek	na	nákup	zdravotních	
pomůcek.

•		Děkujeme	nadaci	Pfizer	za	podporu	nákupu	kvalitního	mobilního	ultrazvukového	přístroje.
•		Děkujeme	všem	lékařům	a	lidem,	kteří	domácí	hospicovou	péči	podporují.	Umožňuje	to	našim	
klientům	umírat	důstojně	v	domácím	prostředí.



14 |

Denní stacionář pro seniory
Denní stacionář pro seniory je sociální zařízení, které svým klientům nabízí 
bohatý program i odbornou péči. Velkou pozornost zaměstnanci věnují 
fyzickým, psychickým, sociálním i duchovním potřebám každého člověka 
a zároveň podporují jeho přirozené rodinné zázemí. Aktivity v příjemném 

prostředí přispívají k intenzivnějšímu prožívání života i v období zásadního úbytku sil.

Posláním	denního	stacionáře	je	zabezpečit	péči	a	podporu	seniorům,	kteří	nemohou	přes	
den	setrvat	ve	svém	domácím	prostředí	z	důvodu	nepříznivé	sociální	situace.	Nepříznivá	
sociální	situace	je	určité	omezení	způsobené	věkem,	onemocněním	či	postižením.	Pomáháme	
pečujícím	rodinám,	kterým	touto	službou	nabízíme	sdílení	péče	o	jejich	blízkého.

Cílem je:
•		podporovat	udržení	nebo	zlepšení	fyzických	a	psychických	schopností	klientů,
•		podporovat	soběstačnost	klientů,
•		umožnit	klientům	aktivní	trávení	dne.

Vedoucí střediska:		 Jana	Řehulková
Kontaktní údaje:	 Kylešovská	4,	746	01	Opava
	 tel.:	553	710	915
	 mobil:	603	731	845	/	728	194	000
	 e-mail:	anezka@charitaopava.cz

6 zaměstnanců - 53 klientů - 5 dní v týdnu - 8 hodin denně - 6 909 hodin s klienty

Poděkování:
•		Děkujeme	za	podporu	Moravskoslezskému	kraji	a	statutárnímu	městu	Opava.
•		Děkujeme	za	dobrou	spolupráci	všem	rodinným	pečovatelům	našich	klientů.
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Klub sv. Anežky – dobrovolné sdružení 
Charity Opava
Klub sv. Anežky je klubem pro seniory. Sdružuje nejen bývalé zaměstnance 

a dobrovolníky Charity Opava, ale je otevřen všem seniorům z Opavy a okolí. Místem 
pravidelného setkávání je dům U Sv. Anežky na Kylešovské ulici č. 4 v Opavě. Činnost klubu 
připravuje realizační tým dobrovolníků Charita Opava z řad seniorů, kteří mají s touto prací 
dlouholeté zkušenosti. 

Každý	týden	se	mají	členové	klubu	na	co	těšit,	neboť	nabídka	jeho	aktivit	je	skutečně	bohatá,	ať	
už	jde	o	pravidelné	besedy,	přednášky,	výlety,	kulturní	či	vzdělávací	akce.	Dvakrát	ročně	pořádá	
Klub	sv.	Anežky	celodenní	duchovní	obnovu	pro	více	než	sto	účastníků.

Klub	svaté	Anežky	provozuje	v	prostorách	fary	kostela	sv.	Ducha	KNIHOVNU	KŘESŤANSKÉ	
LITERATURY.

Posláním a cílem	je	umožnit	starším	občanům	Opavy	a	blízkého	okolí	udržovat	společenský	
život	a	naplnit	jejich	volný	čas	smysluplnou	činností.

Koordinátor klubu sv. Anežky:		Marie	Smolková	
Kontaktní údaje:	 mobil:	721	570	543
	 e-mail:	anezka@charitaopava.cz

Koordinátor knihovny:	 Eva	Baranová,	Pavla	Kusáková
Kontaktní údaje:	 Masarykova	třída	39,	Opava
	 e-mail:	anezka@charitaopava.cz

Poděkování:
•	Děkujeme	za	podporu	statutárnímu	městu	Opava.
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Wellness centrum
Wellness centrum je jedním z chráněných pracovišť Charity Opava a nabízí 
všem, kteří chtějí zmírnit nebo zcela odstranit potíže se ztuhlostí kloubů 
a bolest ve svalech, pomoc našich nevidomých a slabozrakých masérů 

s odbornou kvalifikací zdravotnických pracovníků. Jejich zrakový handicap jim umožňuje 
citlivě rozpoznat problémová místa a stanovit tak účinnou terapii.

Posláním a cílem	 je	zaměstnávání	zdravotně	znevýhodněných	masérů.	Poskytování	vysoce	
kvalitní	a	cenově	dostupné	rehabilitační	služby	široké	veřejnosti.	

Wellness centrum splňuje podmínky pro náhradní plnění dle § 81 zákona č. 435/2004 Sb., 
o zaměstnanosti.

Vedoucí střediska:		 Pavel	Veverka
Kontaktní údaje:	 Přemyslovců	26,	747	07	Opava-Jaktař	
	 tel.:	553	611	322
	 mobil:	605	444	322
	 e-mail:	wellness@charitaopava.cz
	 facebook:	www.facebook.com/WellnessCentrumCharityOpava/

Detašované pracoviště:	Kylešovská	4,	746	01	Opava,	mobil:	605	443	222

9 zaměstnanců - 1 458 uživatelů - 5 dní v týdnu - 9 306 provedených úkonů - 4 653 hodin 
s klienty 

Poděkování:
•		Podpořeno	z	dotace	Moravskoslezského	kraje.	Děkujeme.	
•		Děkujeme	ÚP	ČR	za	podporu.
•		Děkujeme	všem	našim	zákazníkům.
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Sekce
sociálních

služeb
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Dům sv. Cyrila a Metoděje 
pro zrakově postižené ve Vlaštovičkách
Dům poskytuje služby chráněného bydlení a sociální rehabilitace dospělým 

osobám s těžkým zrakovým postižením nebo s mentálním znevýhodněním v lehkém pásmu. 
Jsou to především lidé, kteří i přes svůj handicap chtějí žít běžným životem - chtějí se svobodně 
pohybovat, dále se vzdělávat, mít radost z práce, samostatně bydlet či aktivně trávit svůj 
volný čas.

Posláním služby chráněného bydlení	je	zvyšovat	soběstačnost	lidí	s	těžkým	zrakovým	postižením	
a	lehkým	mentálním	znevýhodněním,	aby	mohli	po	ukončení	pobytu	samostatně	bydlet	
v	přirozeném	prostředí	a	začlenit	se	do	společnosti.

Posláním služby sociální rehabilitace	 je	posílit	základní	dovednosti	dospělých	lidí	s	těžkým	
zrakovým	postižením,	lehkým	mentálním	znevýhodněním	nebo	kombinovaným	postižením	tak,	
aby	dovedli	žít	samostatně	a	nebyli	závislí	na	pomoci	druhé	osoby.

Vedoucí střediska:		 Bc.	Zuzana	Janků,	DiS.
Kontaktní údaje:	 Marie	Dolanské	19,	746	01	Opava-Vlaštovičky
	 tel.:	553	793	401
	 mobil:	733	741	793
	 e-mail:	vlastovicky@charitaopava.cz

chráněné bydlení - 12 zaměstnanců - 24 klientů - 7 dní v týdnu - 21 bytových jednotek - 24 lůžek 
- 34 484 provedených úkonů

sociální rehabilitace - 3 zaměstnanci - 24 klientů - 5 dní v týdnu - 3 309 provedených úkonů 
- 1 254 hodin s klienty

Poděkování:
•		Dům	sv.	Cyrila	a	Metoděje	pro	zrakově	postižené	ve	Vlaštovičkách	–	sociální	rehabilitace:	
Projekt	je	spolufinancován	Evropskou	unií,	státním	rozpočtem	a	Moravskoslezským	krajem.	
Děkujeme.

•		Dům	sv.	Cyrila	a	Metoděje	pro	zrakově	postižené	–	chráněné	bydlení:	projekt	„Rekonstrukce	
koupelny	v	bytě	č.	226“	byl	podpořen	MSK	v	rámci	dotačního	Programu	na	podporu	zvýšení	
kvality	sociálních	služeb	poskytovaných	v	Moravskoslezském	kraji	na	rok	2022.	Děkujeme.

•		Děkujeme	Nadaci	Leontinka	za	nákup	softwarového	programu	JAWS	pro	nevidomé.
•		Děkujeme	Monetě	Money	Bank,	která	finančně	podpořila	náš	projekt	Braillský	řádek	pro	
nevidomé.

•		Nadaci	F-	Nadace	děkujeme	za	podporu.	
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Chráněné a podporované bydlení 
pro duševně nemocné
Chráněné a podporované bydlení pro duševně nemocné poskytuje služby 
chráněného bydlení dospělým psychicky nemocným lidem formou tréninku 

dovedností na dobu určitou a služby následné péče. Nabízí alternativní možnosti uplatnění ve 
společnosti podle jejich individuálních schopností. Snaží se posunout rámec možností duševně 
nemocných lidí o něco dál, než jsou schopny psychiatrické léčebny. Zařízení je členem Asociace 
komunitních služeb pro duševně nemocné v ČR.

Posláním služby chráněného bydlení	je	poskytnout	dospělým	lidem	s	duševním	onemocněním	
z	Moravskoslezského	kraje	takovou	individuální	podporu,	aby	byli	schopni	po	ukončení	pobytu	
bydlet	samostatně	podle	svých	možností	a	schopností	v	přirozeném	prostředí.

Posláním služby následné péče	 je	poskytovat	 lidem	s	duševním	onemocněním	takovou	
míru	individuální	pomoci	a	podpory,	která	umožní	zvýšit	míru	jejich	samostatnosti	v	běžných	
oblastech	života,	jako	je	bydlení,	zaměstnání,	péče	o	domácnost,	jednání	s	úřady,	lékaři	a	kontakt	
s	přirozeným	sociálním	prostředím	natolik,	aby	byli	schopni	se	po	využívání	služby	začlenit	do	
běžné	společnosti	a	v	této	společnosti	plnohodnotně	a	samostatně	žít.

Vedoucí střediska:  Mgr.	Kateřina	Víchová
Kontaktní údaje: 	 Kylešovská	10,	746	01	Opava
	 tel.:	553	770	124
	 mobil:	739	002	710
	 e-mail:	chranene.bydleni@charitaopava.cz

chráněné bydlení - 8 zaměstnanců - 19 klientů - 7 dní v týdnu - 6 bytových jednotek - 11 lůžek 
- 5 833 provedených úkonů 

následná péče - 8 zaměstnanců - 34 klientů - 7 dní v týdnu - 13 lůžek - 4 424 provedených úkonů 

Poděkování:
•		Chráněné	 a	podporované	bydlení	 pro	 duševně	nemocné	–	 chráněné	bydlení:	 projekt	
„Rekonstrukce	koupelny	v	bytě	č.	4“	byl	podpořen	MSK	v	rámci	dotačního	Programu	na	
podporu	zvýšení	kvality	sociálních	služeb	poskytovaných	v	Moravskoslezském	kraji	na	rok	
2022.

•		Děkujeme	Občanskému	sdružení	Služovice	a	Vrbka	za	uspořádání	Postní	almužny	pro	naše	
klienty.
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Mraveneček
Denní stacionář Mraveneček poskytuje ambulantní služby lidem 
s těžkým mentálním a kombinovaným postižením z Opavy a okolí.

Posláním	stacionáře	je	pomáhat	těmto	lidem	dosáhnout	co	nejvyšší	soběstačnosti	a	současně	
jim	umožnit	smysluplně	trávit	čas	v	kolektivu	vrstevníků.

Cílem	je,	aby	každý	uživatel:
•		se	zapojil	do	aktivit	v	rámci	přirozeného	společenského	prostředí,
•		měl	podmínky	a	možnosti	pro	seberealizaci	(dělá,	co	ho	baví),
•		byl	v	jiném	než	rodinném	prostředí	(pozná	zde	nové	lidi,	získá	kamarády)
•		si	upevnil	stávající	schopnosti	a	dovednosti,
•		si	osvojil	nové	návyky.

Vedoucí střediska:		 Jana	Konopková
Kontaktní údaje:	 Neumannova	3,	747	07	Opava-Jaktař
	 tel.:	553	616	648
	 mobil:	739	343	899
	 e-mail:	mravenecek@charitaopava.cz

8 zaměstnanců - 20 klientů - 5 dní v týdnu - 8 hodin denně - 7 496 hodin s klienty 

Poděkování:
•		Srdečně	děkujeme	všem,	kteří	nás	podporují.
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Radost sociálně terapeutická dílna
Radost sociálně terapeutická dílna poskytuje ambulantní službu lidem 
s mentálním znevýhodněním a chronickým duševním onemocněním ve 
věku od 18 do 64 let, kteří chtějí získat zkušenosti s pracovním prostředím.

Posláním	sociálně	terapeutické	dílny	je	dlouhodobá	podpora	lidí	se	zdravotním	znevýhodněním,	
kteří	se	nachází	v	nepříznivé	sociální	situaci	projevující	se	sociálním	vyloučením,	nedostatkem	
prostoru	k	seberealizaci	nebo	neuplatněním	se	na	trhu	práce.	Podpora	je	směřována	k	získání,	
udržení	nebo	obnovení	pracovních	a	sociálních	dovedností.

Cílem	je,	aby	každý	uživatel:
•		byl	samostatný	v	běžných	denních	činnostech,
•		aby	si	osvojil	pracovní	návyky	a	dovednosti,
•		osvojil	si	sociální	návyky	a	dovednosti,
•		začlenil	se	do	společnosti.	

Vedoucí střediska:		 Lucie	Švejdíková,	DiS.	
Kontaktní údaje:	 Přemyslovců	26,	747	07	Opava-Jaktař
	 tel.:	553	612	780	
	 mobil:	734	435	133
	 e-mail:	radost@charitaopava.cz
	 www.facebook.com/Charita	Opava,	Sociálně	terapeutická	dílna	Radost

14 zaměstnanců - 63 klientů - 5 dní v týdnu - 8 hodin denně - 25 673 hodin s klienty

Poděkování:
•		Radost	sociálně	terapeutická	dílna:	Projekt	je	spolufinancován	Evropskou	unií,	státním	
rozpočtem	a	Moravskoslezským	krajem.

•		Děkujeme	všem	našim	příznivcům	a	podporovatelům.	
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Sekce 
sociální 
pomoci
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Občanská poradna - Opava
Občanská	poradna	poskytuje	službu	odborného	sociálního	poradenství	
v	souladu	s	§	37	zákona	č.	108/2006	Sb.,	o	sociálních	službách.	Středisko	je	
členem	Asociace	občanských	poraden.

Posláním	 je	poskytovat	rady,	 informace	a	pomoc	osobám	v	obtížné	životní	situaci	nebo	
osobám,	které	jsou	takovou	situací	ohroženy	a	nemohou	či	nezvládnou	ji	řešit	vlastními	silami.	
Poskytnutím	odborného	sociálního	poradenství	v	sociální	oblasti	a	oblasti	práva	jim	chceme	
umožnit,	aby	se	dokázaly	zorientovat	v	nastalé	životní	situaci,	aby	netrpěly	neznalostí	svých	práv,	
povinností	a	dostupných	služeb,	aby	byly	schopny	vyjádřit	své	potřeby	a	znaly	možná	řešení	své	
situace.	Samostatně	nebo	s	podporou	pracovníka	tak	mohou	řešit,	vyřešit	nebo	alespoň	zmírnit	
svou	obtížnou	životní	situaci	a	zamezit	jejímu	dalšímu	prohlubování.

Cílem je:
•		klient,	který	je	zorientován	ve	své	obtížné	situaci;
•		klient,	který	je	informovaný	o	svých	právech,	povinnostech,	dostupných	službách	a	dalších	
okolnostech,	které	přispějí	k	řešení	jeho	situace;

•		klient,	který	zná	možnosti	řešení	své	situace;
•		klient,	který	se	s	podporou	pracovníka	samostatně	rozhodl	pro	řešení	své	situace;
•		klient,	který	netrpí	nemožností	samostatně	nebo	s	podporou	pracovníka	střediska	vyjádřit	
své	potřeby	či	hájit	své	oprávněné	zájmy.

Vedoucí střediska:		 Mgr.	Lucie	Trunečková	
Kontaktní údaje:	 Kylešovská	10,	746	01	Opava
	 tel.:	553	616	437
	 mobil:	731	316	552
	 e-mail:	obcanskaporadna@charitaopava.cz

4 zaměstnanci - 5 dní v týdnu - 721 klientů - 1 542 provedených úkonů a 29 kontaktů

Poděkování:
•		Děkujeme	všem	našim	partnerům	za	výbornou	spolupráci.	
•		Děkujeme	našim	klientům	za	důvěru,	se	kterou	se	na	nás	obrací.	Každé	vaše	poděkování	za	
naši	pomoc	je	pro	nás	známkou,	že	má	naše	práce	smysl.
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Naděje - středisko krizové pomoci,  
služba Fénix
Naděje - středisko krizové pomoci, služba Fénix je sociální službou krizové 
pomoci. Jedná se tedy o pomoc pro osoby v krizi.

Posláním	služby	Fénix	–	krizové	pomoci	je	poskytovat	psychickou	podporu	a	sociální	pomoc	
lidem,	kteří	se	ocitli	v	akutní	krizi	a	obtížné	životní	situaci,	kterou	sami	vnímají	jako	zátěžovou,	
nepříznivou	 a	ohrožující,	 a	v	danou	 chvíli	 ji	 nejsou	 schopni	 zvládnout	 vlastními	 silami.		
Poskytnutím	služby	krizové	pomoci	jim	chceme	umožnit,	aby	se	ve	své	obtížné	situaci	 lépe	
orientovali,	aby	došlo	ke	stabilizaci	jejich	psychického	stavu	a	oni	mohli	svou	krizovou	situaci	
zvládnout,	případně	překonat,	a	zůstali	součástí	svého	přirozeného	prostředí.	Samostatně	nebo	
s	podporou	pracovníka	tak	mohou	řešit,	vyřešit	nebo	alespoň	zmírnit	svou	obtížnou	životní	
situaci,	stabilizovat	svůj	psychický	stav	a	zamezit	dalšímu	prohlubování	obtížné	životní	situace.

Cílem služby je:
•		uživatel,	jehož	krizová	situace	a	psychický	stav	jsou	základně	ošetřeny	či	stabilizovány;
•		uživatel,	který	je	zorientován	v	původně	pro	něj	nepřehledné	situaci;
•		uživatel,	který	s	ohledem	na	svou	řešenou	situaci	buď	zvýšil	své	možnosti	využití	vlastních	
mechanismů	a	zdrojů	nebo	je	posílený	ve	svých	vlastních	kompetencích	pro	samostatné	
zvládání	běžného	života;	

•		uživatel,	který	při	překonávání	krizové	situace	zůstal	součástí	svého	přirozeného	prostředí.

Vedoucí střediska:		 Mgr.	Lucie	Trunečková
Kontaktní údaje:	 Kylešovská	10,	746	01	Opava
	 tel.:	553	653	776	
	 mobil:	737	615	459
	 e-mail:	nadeje@charitaopava.cz
	 www.facebook.com/	Charita	Opava,	Fénix	-	krizová	pomoc

4 zaměstnanci - 5 dní v týdnu - pomoc osobám v krizi

Poděkování:
•		Děkujeme	všem	našim	partnerům	za	výbornou	spolupráci.
•		Děkujeme	našim	klientům	za	důvěru,	se	kterou	se	na	nás	obrací.	Každé	Vaše	poděkování	za	
naši	pomoc	je	pro	nás	známkou,	že	má	naše	práce	smysl.	
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Sekce chráněného 
zaměstnávání
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Chráněné dílny Charity Opava
Chráněné dílny Charity Opava vytvářejí na chráněných pracovištích 
pracovní příležitosti pro zdravotně postižené občany, kteří si na volném 
trhu práce obtížně hledají zaměstnání.

 
Posláním	je	poskytovat	řádné	zaměstnání	občanům	s	tělesným	a	smyslovým	postižením	a	jejich	
kombinacemi	na	chráněných	pracovištích.

Hlavním cílem	 je	dát	těmto	občanům	práci,	podporovat	je	v	začlenění	do	společnosti	a	tím	
naplňovat	jejich	základní	životní	potřeby.	Pomocí	přípravy,	školení	a	řádného	zaměstnávání	
docílit	odbourání	pasivních	návyků	spojených	s	nezaměstnaností,	postupně	zvyšovat	pracovní	
schopnosti	a	dovednosti	a	pomáhat	při	řešení	souvisejících	sociálních	problémů	uživatelů.

Pracovní	 činnosti	probíhají	 ve	vhodně	zvoleném	nebo	upraveném	výrobním	programu,	
s	vybranou	pracovní	náplní,	za	zcela	mimořádných	pracovních	podmínek	upravených	dle	
fyzických	a	psychických	schopností	zdravotně	postižených	zaměstnanců.
Výrobky	 je	možné	zakoupit	na	různých	prodejních	akcích,	v	e-shopu	nebo	v	obchůdcích	
v	supermarketu	Terno	v	Jaktaři,	v	OC	Breda	&	Weinstein,	v	krámku	PRO	TEBE	na	Kolářské	ulici	
v	centru	Opavy	nebo	přímo	v	prodejním	skladu	chráněných	dílen	v	Jaktaři.

Charita Opava splňuje podmínky pro náhradní plnění dle § 81 zákona č. 435/2004 Sb., 
o zaměstnanosti.
 
Vedoucí střediska:		 Ing.	Tomáš	Schaffartzik	
Kontaktní údaje:	 Přemyslovců	37,	747	07	Opava-Jaktař
	 tel.:	553	764	057,	mobil:	731	625	802
	 e-mail:	chdcho@charitaopava.cz
	 e-shop:	www.obchod.chdcho.cz	

K 31. 12. 2022 - 188 zaměstnanců z toho 173 OZP/OTZP - 1 368 tun zpracovaných odpadů - 
1 020 tun odpadu přeloženo a předáno v rámci zpětného odběru - zkompletováno 142 380 ks 
hraček a 1 429 546 ks hydraulických koncovek -vyrobeno přes 13 000 keramických a 6 500 
šitých výrobků.

Poděkování
•		Podpořeno	z	dotace	Moravskoslezského	kraje.	Děkujeme.
•		Děkujeme	za	podporu	ÚP	ČR	a	statutárnímu	městu	Opava.
•		Děkujeme	všem	našim	partnerům	a	firmám,	s	nimiž	spolupracujeme.
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Nabídka výrobků a činností 
Likvidace odpadu a elektroodpadu, včetně nebezpečného
Chráněné	dílny	nabízí	zpracování	odpadů	v	souladu	s	provozním	řádem,	schváleným	MSK.	
Likvidujeme	TV	a	monitory,	bílé	zboží	–	pračky,	myčky,	sporáky,	mikrovlnné	trouby	a	podobně,	
PC,	tiskárny,	kopírky,	telefony,	skenery,	vysavače,	bojlery,	rádia,	videa,	kabely,	motory,	trafa	
a	další	elektromateriál.	Při	větším	objemu	jsme	schopni	odpad	naložit	a	odvézt.	Vydáváme	
doklad	o	likvidaci	odpadu.	Zpracování	velkých	spotřebičů	je	certifikováno	podle	WEEELABEXu.

Bezpečná skartace dokumentů
Ke	skartaci	přijímáme	v	naší	technické	dílně	vytříděný	i	nevytříděný	papír	(celé	šanony,	závěsné	
složky,	PE	složky,	knihy,	kroužkové	vazby,	voskový	papír).	
Nabízíme	profesionální	skartaci	dokumentů	na	velkokapacitních	strojích	INTIMUS	s	certifikací	
Národního	bezpečnostního	úřadu	na	stupeň	utajení	Důvěrné.	Skartace	probíhá	v	uzavřeném	
prostoru	pod	kamerovým	dohledem	a	po	jejím	ukončení	dostane	zákazník,	který	může	být	
v	případě	zájmu	osobně	přítomen,	skartační	protokol.	
 
Demagnetizace
Těm,	kteří	potřebují	například	v	návaznosti	na	směrnici	GDPR	likvidovat	data	na	svých	hard	
discích,	nabízíme	službu	demagnetizace	na	zařízení	INTIMUS	9000,	využívaný	pro	likvidaci	dat	
také	aliancí	NATO.	Zařazení	se	vejde	do	kufru	auta	a	zaměstnanci	s	ním	mohou	přijet	přímo	
k	zákazníkovi.

Kompletační práce
Naši	pracovníci	 také	zvládnou	kompletaci	výrobků,	balení,	 třídění,	 skládání,	 začišťování	
a	podobně.	Disponujeme	také	prostory	pro	hygienicky	čistou	kompletaci,	např.	balení	cukrovinek	
či	čokolády	nebo	dárkových	kazet	s	mýdly	či	regionálními	potravinami.	

Textilní výrobky
Vyrábíme	žádané	a	ceněné	tašky,	polštáře,	šité	hračky	a	dekorativní	předměty,	bytový	textil,	
módní	doplňky	a	řadu	dalších	textilních	výrobků.	Samozřejmostí	je	výroba	zboží	na	zakázku	např.	
sedáky	na	židle,	křesla	či	houpačky,	stříšky	na	stánky	či	šité	obaly	na	cokoli.	Výrobky	dílen	jsou	
k	vidění	například	v	hotelích	v	Paříži	či	Bruselu,	jsme	výhradní	dodavatelé	plyšové	postavičky	
Hasík	pro	Hasičský	záchranný	sbor	České	republiky	a	podobně.	Dodáváme	reklamní	textil	/trička,	
mikiny,	ručníky/,	pracovní	oděvy.	Děláme	opravy	oděvů.
 
Strojní vyšívání
Vyšíváme	nášivky	(např.	pro	hasiče	či	skauty),	prapory,	šerpy	a	další	předměty.	Na	přání	a	podle	
dodaného	návrhu	strojově	vyšijeme	křestní	roušky,	firemní	loga	na	trička,	montérky,	mikiny,	
ručníky	a	mnoho	dalšího.	

Výroba keramiky
Velký	úspěch	u	zákazníků	má	i	keramika.	Tvoříme	zahradní	a	bytovou	dekorativní	keramiku,	
a	také	užitné	hrnky,	tácy,	misky,	džbány	apod.	Navrhneme	a	vyrobíme	keramické	propagační	
předměty	s	možností	umístění	např.	firemního	loga.	Realizujeme	zakázky	podle	přání	zákazníka.
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Laser
Téměř	nevyčerpatelné	jsou	možnosti	našeho	gravírovacího	a	řezacího	CO2	laseru,	který	umí	
podle	předem	připravených	programů	řezat	a	gravírovat	papír,	sklo,	 lepenku,	textil,	plast,	
kov,	kámen,	polykarbonát,	kůži	i	dřevo	a	vyrábět	tak	ohromné	množství	výrobků	-	dřevěných	
dekorací,	razítek,	jmenovek,	propagačních	a	užitných	předmětů.	Záleží	jen	na	zákazníkovi,	jaký	
výrobek	nesoucí	jeho	text	či	logo,	si	objedná.	

Sítotisk a polep
Veškerý	pracovní	či	reklamní	textil	jako	jsou	trička,	mikiny,	vesty,	montérky	či	bundy	potiskneme	
kvalitním	sítotiskem.	Nabízíme	také	možnost	polepu,	který	snese	vysoké	teploty	při	praní	a	má	
dlouhou	trvanlivost.	Jsme	schopni	vyhovět	velké	firemní	objednávce,	ale	i	zákazníkovi,	který	
chce	jedno	tričko	opatřené	polepem	či	potiskem,	např.	jako	originální	dárek	k	narozeninám.	
Tiskneme	buď	zákazníkem	dodaný	textil,	nebo	jsme	schopni	zajistit	textil	od	dodavatele,	se	
kterým	spolupracujeme.	

Grafické návrhy originálních novoročenek
V	rámci	náhradního	plnění	jsme	schopni	vytvořit	grafický	návrh	originálního	PF	přání	a	zajistit	
jeho	tisk.	

Dárkové kazety
Státním	organizacím	a	komerčním	firmám	navrhujeme	a	dodáváme	dárkové	kazety	pro	jejich	
partnery	a	zákazníky.	Výrobky	z	našich	dílen	jsme	schopni	dárkově	zabalit	jednotlivě	nebo	do	sad,	
případně	doplnit	o	regionální	potravinové	či	jiné	produkty.



30 |

Sekce provozu, 
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Zaměstnanci Charity Opava 
V	roce	2022	zaměstnávala	Charita	Opava	celkem	307 zaměstnanců 
•		206	žen
•		101	mužů
•		135	OZP
•		51	OTZP
•		18	zaměstnanců	na	mateřské	anebo	rodičovské	dovolené

V	roce	2022	Charita	Opava	přijala 63 zaměstnanců	na	hlavní	pracovní	poměr,	s	40	zaměstnanci	
jej	naopak	rozvázala.	Bylo	uzavřeno	32	dohod	o	provedení	práce	a	4	dohody	o	pracovní	činnosti.
Během	roku	2022	se	u	nás	prostřídalo	1 450 dobrovolníků,	kteří	odpracovali	celkem	4	300	hodin	
při	Tříkrálové	sbírce,	a	dalších	22	dobrovolníků	odpracovalo	602	hodin	na	střediscích	Charity	
Opava.	Patří vám naše velké díky.

Finanční hospodaření 
Činnost Charity Opava je financována vícezdrojově.	Těmito	zdroji	 jsou	dotace	ze	státního	
rozpočtu	z	kapitoly	313,	které	smluvně	poskytuje	Krajský	úřad	Moravskoslezského	kraje,	dotace	
územně	samostatných	celků	a	obcí,	především	Moravskoslezského	kraje	a	statutárního	města	
Opavy,	příspěvek	Úřadu	práce	ČR,	dary	nadací,	fyzických	a	právnických	osob,	výnosy	ze	sbírek	
a	tržby	za	vlastní	výkony.

Přehled o peněžních příjmech a výdajích (v tis. Kč)

Počáteční stav k 1. 1. 2022 28 667

Konečný stav k 31. 12. 2022 50 369

Přijaté	dary,	sbírky,	nadace 6	209

Přijaté	dotace 74	015

Přijaté	dotace	EU	(IP) 22 929

Tržby	za	služby	a	prodej 81	470

Úroky	z	termínovaného	vkladu 536

Příjmy celkem 185 159

Mzdové	výdaje 88	164

DPH 907

Vratka	půjčky	na	IP 7	336

Provozní výdaje 67 050

V	roce	 2022	 organizace	 získala	 na	 financování	 sociálních	 služeb	 provozní	 dotace 
od Moravskoslezského kraje z kap. 313 - MPSV státního rozpočtu	ve	výši	25 429 tis. Kč  
Služby	Dům	sv.	Cyrila	a	Metoděje	ve	Vlaštovičkách	–	sociální	rehabilitace	a	Radost	sociálně	
terapeutická	dílna	byly	v	roce	2022	z	větší	části	financovány	z projektu MSK „Podpora služeb 
sociální prevence“,	a	to	ve	výši	1 959,5 tis. Kč pro sociální rehabilitace a  5 891 tis. Kč pro 
sociálně terapeutickou dílnu.
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Statutární město Opava (SMO)	podpořilo	provoz	našich	projektů	ve	výši	12 536 tis. Kč, což je 
o 3 498,2 tis. Kč více oproti roku 2021.	Toto	navýšení	se	projevilo	především	ve	službách	Dům	
sv.	Cyrila	a	Metoděje	pro	zrakově	postižené	-	sociální	rehabilitace	ve	výši	500	tis.	Kč	a	Radost	
sociálně	terapeutická	dílna	ve	výši	1	700	tis.	Kč	a	to	proto,	že	v	roce	2021	se	SMO	na	financování	
těchto	služeb	nepodílelo.	V	ostatních	službách	došlo	také	k	navýšení	dotace	a	to	v	průměru	
o	10	%.	Nejvýraznější	navýšení	se	projevilo	v	pečovatelské	službě	a	to	o	cca	520	tis.	Kč.	

Z Krajského úřadu Moravskoslezského kraje (MSK)	jsme	získali	následující	účelové	dotace:
•		Dotaci	ve	výši	2	409	tis.	Kč	v	Programu na podporu financování běžných výdajů souvisejících 

s poskytováním sociálních služeb včetně realizace protidrogové politiky kraje na rok 2022 
v rámci dotačních titulů PSDP 3/22 

•		Dotaci	ve	výši	300	tis.	Kč	v		dotačním	Programu na podporu hospicové péče na rok 2022 
„Do	konce	s	rodinou“.

•		Dotaci	ve	výši	64,5	tis.	Kč	z	dotačního	Programu na podporu projektů ve zdravotnictví na 
rok 2022	„Léčba	v	pohodlí	domova“.

•		Dotaci	ve	výši	465	tis.	Kč	v	rámci	Programu na podporu zvýšení kvality sociálních služeb 
poskytovaných v Moravskoslezském kraji na rok 2022 na tyto projekty:

	 „Rekonstrukce	koupelny	v	bytě	č.	226“	-	238	tis.	Kč,	jako	investiční	výdaje,
	 „Rekonstrukce	koupelny	v	bytě	č.	4“	-	227	tis.	Kč,	jako	investiční	výdaje.
 
•		Dotaci	ve	výši	300	tis.	Kč	v	rámci	projektu	„Nové	dílny	a	sklady“	z	Programu realizace 

specifických aktivit Moravskoslezského krajského plánu vyrovnávání příležitostí pro občany 
se zdravotním postižením na rok 2022	–	KPVP	4/22	Podpora	vzniku	nebo	udržitelnosti	
výrobního	programu	nebo	služby,	které	umožní	pracovní	uplatnění	osobám	se	zdravotním	
postižením.

V	souvislosti	se	zajištěním	pomoci	obyvatelům	Ukrajiny	jsme	od	Ministerstva	práce	a	sociálních	
věcí	ČR	obdrželi	Dotaci na zajištění pomoci a péči o obyvatele Ukrajiny přicházející do ČR 
v důsledku války s Ruskou federací č. C/2022/2267	ve	výši	97	tis.	Kč.

Na	základě	dlouholeté	spolupráce	s	Úřadem práce České republiky	v	oblasti	chráněného	
zaměstnávání	byla	v	roce	2022	na	běžný	účet	organizace	poskytnuta	finanční	podpora	v	celkové	
výši	24 922,5 tis. Kč,	přičemž	částka	1 053,9 tis. Kč	byla	zaúčtována	jako	příjmy	příštích	období,	
které	obdržíme	až	v	roce	2023.	Příspěvek	pro	rok	2022	byl	použit	na	provoz.

Z	každoroční Tříkrálové sbírky	(TKS)	jsme	získali	1 427,1 tis. Kč.	Z	toho	finanční	prostředky	
ve	výši	1	200	tis.	Kč	byly	převedeny	do	roku	2023	na	financování	naší	spoluúčasti	na	projektu	
CZ.06.6.127/0.0/0.0/21_124/0017469	„Rozvoj	chráněného	bydlení	v	Jarkovicích“,	kdy	touto	
výstavbou	vzniknou	čtyři	nové	bytové	jednotky	chráněného	bydlení.	Další	finanční	prostředky	
ve	výši	227,1	tis.	Kč	byly	použity	na	pořízení	zdravotnického,	ochranného	a	hygienického	
materiálu,	pořízení	zdravotnických	přístrojů	(kyslíkové	koncentrátory,	odsávačky)	pro	Charitní	
pečovatelskou	a	ošetřovatelskou	službu	a	mobilní	hospic.
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Velké	poděkovaní	patří	soukromým dárcům, fyzickým a právnickým osobám, nadacím,	
kteří	podpořili	činnost	naší	organizace	finanční	částkou	4 700,5 tis. Kč	a	nefinančními	dary	ve	
výši	791,5 tis. Kč.	Tyto	finance	jsou	zčásti	smluvně	určeny	na	podporu	konkrétní	sociální	služby	
(např.	212,9	tis.	Kč	z	Nadace	Pfizer	na	zakoupení	mobilního	ultrazvuku	Lumify	pro	mobilní	hospic	
nebo	grantový	program	MONETA	Money	Bank	na	nákup	zařízení	Braillský	řádek	Alva	v	hodnotě	
94,5	tis.	Kč)	a	z	části	na	činnost	organizace	jako	celku.	Máme	tak	možnost	dofinancovat	služby,	
které	nezískaly	potřebné	finanční	prostředky	na	aktuální	rok	a	realizovat	finančně	náročnější	
opravy.	Z	těchto	získaných	finančních	darů	byla	částka	3	676,9	tis.	Kč	převedena	jako	výnosy	
příštích	období	na	dofinancování	nového	projektu	budování	chráněného	bydlení	v	Jarkovicích,	
obnovu	staršího	vozového	parku	sociálních	služeb	a	v	neposlední	řadě	vnitřní	opravy	prostor	
sloužících	Wellness	centru.

Charita	Opava	získala	v	roce	2022	ze	schválených	veřejných sbírek	částku	51,9 tis. Kč,	z	toho	
částka	33,9	tis.	Kč	bude	využita	v	příštím	období.

Dalším	významným	zdrojem	příjmů	jsou	tržby za poskytnuté služby a prodej vlastních výrobků 
a zboží	ve	výši	72 180,8 tis. Kč.	Oproti	roku	2021	tržby	sice	vzrostly	o	4	203,6	tis.	Kč,	ale	
v	porovnání	s	rokem	2019	jsme	se	teprve	letos	dostali	lehce	nad	jeho	úroveň.	

V	roce	2022	byl	pořízen	investiční majetek	v	celkové	hodnotě	2 510 tis. Kč.	Částka	402		tis.	Kč	se	
týká	realizace	změny	dispozičních	úprav	a	opravy	sociálního	zařízení	bytu	č.	226	sociální	služby	
chráněné	bydlení	pod	názvem	Dům	sv.	Cyrila	a	Metoděje	pro	zrakově	postižené	ve	Vlaštovičkách.	
Charita	Opava	dále	vybavila	své	služby	samostatnými	movitými	věcmi	v	hodnotě	2	108	tis.	Kč,	
z	toho	např.	pro	Mobilní	hospic	Pokojný	přístav	Ultrazvuk	Lumify	v	hodnotě	212,9	tis.	Kč,	
kuchyňskou	linku	do	cvičné	kavárny	v	hodnotě	103	tis.	Kč	pro	sociálně	terapeutickou	dílnu	
Radost,	Braillský	řádek	Alva	v	hodnotě	94,5	tis.	Kč	pro	sociální	rehabilitaci	střediska	Dům	sv.	
Cyrila	a	Metoděje	pro	zrakově	postižené	ve	Vlaštovičkách,	dále	pak	tři	osobní	vozidla	pro	mobilní	
hospic,	Charitní	pečovatelskou	službu	a	vícemístné	vozidlo	pro	sociální	službu	chráněné	bydlení	
v	Domě	sv.	Cyrila	a	Metoděje	pro	zrakově	postižené	ve	Vlaštovičkách.
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Provozní náklady jednotlivých středisek  
Charity Opava v roce 2022 a zdroje jejich krytí

Název střediska Náklady

Příspěvek 
ze státního 
rozpočtu - 

kapitoly 313

Příspěvek 
MSK vč. IP 

Příspěvek 
statut. města 
Opavy a obcí

Příspěvek 
Úřadu 

práce České 
republiky

Dary vč. sbírek 
a nadací urč. 
na službu / 

dofinancování 
služby

Dotace 
MPSV  

podpora 
Ukrajiny

Ostatní 
provozní 
výnosy

Tržby za 
služby 

a prodej

Evropské 
fondy

Celkem 
výnosy

Charitní	pečovatelská		služba 12	847	616 6	250	000 423	000 1	875	000 0 700 0 227	657 4	005	863 0 12	782	220

Charitní	ošetřovatelská	služba 4	816	230 0 64	500 0 20	000 101	347 0 64	244 4	496	541 0 4	746	632

Mobilní	hospic	Pokojný	přístav 6	707	727 0 300	000 1	487	750 0 745	406 0 273	327 3	840	135 0 6	646	619

Wellness	centrum 3	620	312 0 0 0 2	064	270 12	000 0 3	401 1	339	810 0 3	419	481

Denní	stacionář	pro	seniory 4	769	122 2	800	000 181	000 823	500 0 0 0 110	391 802	304 0 4	717	195

Dům	sv.	Cyrila	a	Metoděje	pro	
zrakově	postižené	ve	Vlaštovičkách	
-	chráněné	bydlení

9	447	330 4	900	000 720	000 774	500 13	872 45	000 427	841 2	505	725 0 9	386	938

Dům	sv.	Cyrila	a	Metoděje	pro	
zrakově	postižené	ve	Vlaštovičkách	
-	sociální	rehabilitace

2	719	440 0 1	959	509 500	000 0 6	000 0 185	718 0 0 2	651	228

Radost	sociálně	terapeutická	dílna 9	746	916 0 5	891	000 1	700	000 332	402 153	287 0 1	054	426 527	028 0 9	658	142

Chráněné	a	podporované	bydlení	
pro	duševně	nemocné	-	chráněné	
bydlení

4	008	730 2	570	000 282	000 617	500 0 0 0 93 999 365	446 0 3	928	945

Chráněné	a	podporavané	bydlení	
pro	duševně	nemocné		-	následná	
péče

3	708	550 2	085	000 334	000 580	000 0 0 0 63	136 593	395 0 3	655	531

Mraveneček	-	denní	stacionář 5	543	301 3	504	000 274	000 1	120	300 0 6	600 0 19	175 592	828 2	700 5	519	602

Chráněné	dílny	Charity	Opava 48	037	308 0 300	000 2	412	500 22	066	242 628	087 0 914	923 21	512	818 0 47	834	570

Občanská	poradna	-	Opava 2	536	490 2	000	000 113	000 340	000 0 0 0 700 37	300 0 2	491	000

Náděje	-	středisko	krizové	pomoci,	
služba	Fénix 1	893	742 1	320	000 82	000 305	000 0 0 0 125	140 26	075 0 1	858	215

Vedlejší	činnost 30	722	363 0 0 0 0 0 0 271	317 31	535	586 0 31	806	903

Ředitelství	Charity	Opava 1	637	714 0 0 0 425	755 654	537 97	000 305	736 0 154	516 1	637	544

Celkem 152 762 890 25 429 000 10 924 009 12 536 050 24 922 540 2 352 965 97 000 4 141 129 72 180 854 157 216 152 740 764
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Název střediska Náklady

Příspěvek 
ze státního 
rozpočtu - 

kapitoly 313

Příspěvek 
MSK vč. IP 

Příspěvek 
statut. města 
Opavy a obcí

Příspěvek 
Úřadu 

práce České 
republiky

Dary vč. sbírek 
a nadací urč. 
na službu / 

dofinancování 
služby

Dotace 
MPSV  

podpora 
Ukrajiny

Ostatní 
provozní 
výnosy

Tržby za 
služby 

a prodej

Evropské 
fondy

Celkem 
výnosy

Charitní	pečovatelská		služba 12	847	616 6	250	000 423	000 1	875	000 0 700 0 227	657 4	005	863 0 12	782	220
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Mobilní	hospic	Pokojný	přístav 6	707	727 0 300	000 1	487	750 0 745	406 0 273	327 3	840	135 0 6	646	619

Wellness	centrum 3	620	312 0 0 0 2	064	270 12	000 0 3	401 1	339	810 0 3	419	481

Denní	stacionář	pro	seniory 4	769	122 2	800	000 181	000 823	500 0 0 0 110	391 802	304 0 4	717	195

Dům	sv.	Cyrila	a	Metoděje	pro	
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-	chráněné	bydlení

9	447	330 4	900	000 720	000 774	500 13	872 45	000 427	841 2	505	725 0 9	386	938

Dům	sv.	Cyrila	a	Metoděje	pro	
zrakově	postižené	ve	Vlaštovičkách	
-	sociální	rehabilitace

2	719	440 0 1	959	509 500	000 0 6	000 0 185	718 0 0 2	651	228

Radost	sociálně	terapeutická	dílna 9	746	916 0 5	891	000 1	700	000 332	402 153	287 0 1	054	426 527	028 0 9	658	142

Chráněné	a	podporované	bydlení	
pro	duševně	nemocné	-	chráněné	
bydlení

4	008	730 2	570	000 282	000 617	500 0 0 0 93 999 365	446 0 3	928	945

Chráněné	a	podporavané	bydlení	
pro	duševně	nemocné		-	následná	
péče

3	708	550 2	085	000 334	000 580	000 0 0 0 63	136 593	395 0 3	655	531

Mraveneček	-	denní	stacionář 5	543	301 3	504	000 274	000 1	120	300 0 6	600 0 19	175 592	828 2	700 5	519	602

Chráněné	dílny	Charity	Opava 48	037	308 0 300	000 2	412	500 22	066	242 628	087 0 914	923 21	512	818 0 47	834	570

Občanská	poradna	-	Opava 2	536	490 2	000	000 113	000 340	000 0 0 0 700 37	300 0 2	491	000

Náděje	-	středisko	krizové	pomoci,	
služba	Fénix 1	893	742 1	320	000 82	000 305	000 0 0 0 125	140 26	075 0 1	858	215

Vedlejší	činnost 30	722	363 0 0 0 0 0 0 271	317 31	535	586 0 31	806	903

Ředitelství	Charity	Opava 1	637	714 0 0 0 425	755 654	537 97	000 305	736 0 154	516 1	637	544

Celkem 152 762 890 25 429 000 10 924 009 12 536 050 24 922 540 2 352 965 97 000 4 141 129 72 180 854 157 216 152 740 764
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PODĚKOVÁNÍ
Srdečně	děkujeme	všem	našim	dárcům	a	příznivcům,	neboť	bez	jejich	důvěry	a	podpory	by	naše	
činnost	nebyla	vůbec	možná	a	nemohli	bychom	tak	naplňovat	své	poslání	-	pomáhat	potřebným.	
Každého	daru,	materiálního	nebo	finančního,	si	velice	vážíme,	protože	i	sebemenší	příspěvek	je	
pro	nás	velikou	pomocí.	Je	nám	proto	ctí	Vám	všem	poděkovat	za	to,	že	díky	Vaší	přízni	můžeme	
pomáhat	potřebným.
Děkujeme	také	všem,	kteří	podpořili	Charitu	Opava	prostřednictvím	Tříkrálové	sbírky.

Finanční a materiální dary poskytli:

Nadace a nadační fondy
Ecce	homo	–	Nadace	na	podporu	hospiců

F-nadace
MONETA	Money	Bank,	a.s.	

NADACE	LEONTINKA
Pfizer,	spol.	s	r.o.

Výbor	Dobré	vůle	-	Nadace	Olgy	Havlové

Město	Hradec	nad	Moravicí
Město	Kravaře

Obec	Bohuslavice
Obec	Bolatice

Obec	Brumovice
Obec	Hněvošice
Obec	Holasovice
Obec	Chlebičov
Obec	Otice
Obec	Skřipov
Obec	Sudice
Obec	Štítina

Statutární	město	Opava	-	městská	část	Komárov
Statutární	město	Opava	-	městská	část	Malé	Hoštice

783	právnických	a	fyzických	osob	z	celé	České	republiky	

Děkujeme všem, kteří nás podporují!



| 59



Charita Opava - Výroční zpráva 2022
Opava, červenec 2023

Vydala: Charita Opava
Přemyslovců 13/26
747 07 Opava-Jaktař

Vytiskl: RETIS s.r.o.
Nádražní 1120/2
794 01 Krnov-Pod Bezručovým vrchem

Použité fotografie z archivu Charity Opava 
a 14. ročníku fotografické soutěže Můj svět.

Výroční zpráva je dostupná také v elektronické podobě: 
www.charitaopava.cz.


